



# 无人机上岗助力春管

本报记者 陈琼

眼下,西峡县25万亩山茱萸进入开花期,也进入了春管的关键时期。只见无人机盘旋在各种种植基地的上空,它像勤劳的“空中搬运工”,轻松驮起一袋袋化肥,沿着规划路线稳稳地飞向基地各处。

无人机操作员杨中文站在空地上,有条不紊地操控着无人机,快速精确地把化肥送达既定目的地,充满了“科技范儿”的施肥过程引来果农们的围观与点赞。“我家种有山茱萸树1000多棵,往年都是人工施肥,好几天才能完成。今年特地请来了无人机手帮忙施肥,这不到半天时间就全部弄好了。”太平镇山茱萸种植户宋秘阳感慨地说。

太平镇是该县山茱萸种植大镇,漫山遍野的山茱萸树是当地百姓重要的收入来源。同时,由于山路陡峭,山茱萸管护只能靠村民肩挑背扛。如今,智能机械的投入,不仅节省大量的人力,提高了效率,让山茱萸能及时“吸收养分”,而且喷洒均匀,防治效果好,比人工节约15%,为种植户节省了一大笔管理费用。截至目前,全镇的无人

机已经累计飞行1200余架次,服务面积突破1.5万亩。

“我们计划打造‘空天地一体化’植保体系,不仅要继续发挥无人机的优势,还要结合卫星遥感、地面监测设备等,全方位守护农田。”太平镇党政办主任陈果说,未来也会持续加大科技投入,强化科技富农,不断提高农民收入,推动农业发展,加快乡村振兴步伐。

在这片希望的田野上,无人机振翅翱翔的身影,既是现代农业发展的缩影,更是乡村振兴战略落地生根的生动注脚。随着科技的深度应用,太平镇正向着“生产智能化、管理精细化、经营产业化”的现代农业模式大步迈进。③4



## 转变祭扫方式 共树文明新风

本报记者 王蕾 通讯员 崔国安

当下,新野县上港乡处处呈现出新风扑面的场景:大操大办的不见了,祭祀亲人的方式更新了,百姓的负担变轻了,村风民风淳朴了。

“自去年下半年以来,俺们乡可是在深化移风易俗、倡树文化新风上下了大功夫。”上港乡文明新风志愿者老张介绍道,为了筑牢移风易俗根基,乡里积极探索移风易俗长效机制,建立健全红白理事会、村民议事会、道德评议会等组织,完善村规民约等规章制度,严格落实“一村一规”制度、“限高”婚嫁彩礼、“瘦身”红白事宴席,推进16个行政村红白事宴制度化、规范化,“规”出好民风、“约”出新风尚。

“现在家家都明白厚养薄葬的理儿。”村民赵大姐告诉记者,上港乡制定了《全乡厚养薄葬、文明祭扫工作实施方案》,印制了《推进移风易俗、弘扬文明新风倡议书》,在全乡广泛散发,持续宣传讲解。现在,乡村逢会必讲移风易俗,必讲厚养薄葬,使乡村干部和广大农户学有榜样,做有标尺。

在春节、清明节、老人忌日,倡导文明祭奠,缩短下葬时间,简化丧葬程序,采取简祭、礼祭、鲜花代纸钱、丝带寄哀思等文明简朴的方式进行追悼祭祀,用精神祭拜代替实物祭扫。记者走访发现,不少党员干部和农户自觉抵制庸俗、愚昧的祭礼和封建迷信活动,取消燃放鞭炮环节,崇尚科学、生态、健康的殡葬祭祀方式成了常态。

“以新时代文明实践所(站)为依托,扎实推进文明新风培育工作,让各类先进典型成为文明乡风的引领者。”新野县上港乡负责人表示,他们将持续创新形式加强宣传,引导群众见贤思齐,以实际行动推动移风易俗走深走实。③4

## 饮水工程润泽民心 村民畅享洁净之水

本报讯(记者 陈大公)3月12日,在吊机的轰鸣声中,一个崭新的无塔供水罐稳稳落在桐柏县固县镇桐安村西沟组供水站,这标志着桐安村安全饮水提升改造应急工程顺利完工。

3月11日上午,市水利局派驻桐柏县固县镇桐安村工作队员在入户走访中发现,西沟组一些农户家的自来水中含有微量铁锈状沉淀,便第一时间向固县镇相关领导汇报。

随即,固县镇与桐柏县水利局取得联系。桐柏县水利工程维修队工作人员中午时分赶到现场。经勘验发现,桐安村西沟组自来水中含有微量铁锈状沉淀是供水站无塔供水罐体老旧、内部锈蚀所致。

为此,该县水利局联系了南阳市某供水设备配件公司,要求紧急调拨一台无塔供水罐应急。该公司核对原供水罐型号后,发现适合西沟组供水站的罐子缺货。最终,在多方协调下,3月12日上午7时,一辆大货车载着原本计划发往外地的供水罐,送到了桐安村西沟组。

拆除旧罐、安装新罐、接通管道、清理现场……3月12日上午9时,看着一股清亮亮的自来水从水龙头流出,村民们个个喜悦之情溢于言表:“感谢政府的关心支持,及时解决了俺们饮水问题!”③4

## 物业“升温” 幸福生活“加码”

本报记者 张玲 通讯员 牛永华 崔振

“小物业”紧密关联着“大民生”。镇平县房产中心始终将提升物业管理服务水平视作提升群众“幸福感”与“满意度”的关键着力点,今年以来,持续推出一系列有力举措,全力提升物业管理水平,为居民打造更优质的生活环境。

镇平县房产中心组织开展多种形式的培训活动,从基础业务知识到先进管理理念,全方位为企业赋能。就在几天前,镇平县房产中心在业内具有丰富物业管理经验的标杆企业——丰益物业管理公司举办了一场别开生面的物业培训会。培训会上,业内资深专家针对红色物业创建、阳光物业推进等关键内容展开深入讲解。红色物业创建旨在将党建工作融入物业管理,增

强企业凝聚力与服务意识;阳光物业推进则聚焦提升物业服务透明度,保障业主权益。

镇平县金霖物业、金榜物业、宜鼎诚物业、宇信物业等众多知名物业企业负责人齐聚一堂,围绕如何有效化解物业难题、巧妙避免矛盾纠纷和无效投诉,以及进一步优化企业营商环境等议题各抒己见、畅所欲言。大家结合自身企业实践经验,分享成功案例,剖析问题根源,现场讨论气氛热烈,思维碰撞出诸多智慧火花。

如今,镇平县房产中心诸多举措的实施,有的放矢,成效显著,精准解决了企业发展进程中的疑难问题,赢得物业企业一致好评。③4

## 筑牢食品安全防线



日前,方城县博望镇组织镇食品安全办等多个部门,在全镇范围内开展了春季食品安全专项检查,排查食品安全隐患,从源头上保障食品安全。③4

通讯员 梁淑婷 李善喜 摄